

DIARIO DE
DE AVISOS



BARCELONA,

Y NOTICIAS.

EDICION DE LA TARDE.

Barcelona.

Se asegura que mañana al mediodía habrá gran parada, en la que formarán todas las tropas de la guarnición y cantones inmediatos á la misma.—Anoche tuvieron entrada libre en los teatros, que estaban iluminados, gran número de individuos de las clases de tropa.

—Durante las primeras horas de la noche de ayer se observaba un movimiento extraordinario en las calles de esta ciudad, especialmente en los puntos de confluencia á las plazas de la Constitución y de Palacio, que eran los sitios que escitaban la atención general.

La iluminación de la fachada de la Lonja, formada por millares de luces de gas, es de vistosísimo efecto, pero se lleva la palma entre todas la de la Diputación, así por lo lujosa, como por lo bien distribuida. Entre los edificios iluminados y adornados con los retratos de S. M. se cuentan los palacios de la Capitanía general y del Ilmo. Sr. Obispo, la Aduana, habitación del señor Gobernador de la provincia, y el Instituto industrial.

—Ayer tarde ocurrieron algunos ligeros percances en la función gratuita de los Campos Elíseos, percances que en nada turbaron el orden admirable que reinó en el citado establecimiento. Unos muchachos que navegaban por el estanque sufrieron un ligero baño de agua fría; un joven fué herido en el rostro por la caña de un cohete.

—Tenemos que lamentar otra desgracia análoga á la que hace poco tuvo lugar en el Liceo. Anoche, la última vez que se levantó el telón del Circo, uno de los arrojados cayó desde lo alto del telar, quedando gravísimamente herido. Una terrible cuento repetida experiencia demuestra ya que los teatros deberían adoptar un sistema mecánico para subir y bajar los telones.

—La serenata que anoche tuvo efecto en la plaza de la Constitución duró mas de tres horas. Las músicas y charangas de todos los cuerpos desplegaron una honrosa rivalidad en tocar las piezas mas selectas de sus respectivos repertorios.

—En el centro de la plaza de Palacio se levantaba ayer un modesto tablado sobre el cual debía ejecutar varios ejercicios gimnásticos una compañía de aficionados.

—Los árboles de cuacá solo momentáneamente llamaron la atención del público. Los que se presentaron para aspirar al premio lo alcanzaron en breve tiempo. Siendo permitido el uso de fajas el subir á la cúspide del árbol es para la gente de mar una empresa poco difícil de acometer.

—Esta mañana se han distribuido panes á los pobres con arreglo al programa del Excelentísimo Ayuntamiento. La operación se ha hecho con el mayor orden. Las personas adultas recibieron panes de á tres libras y de á libra y media las de menor edad. Dichos panes nos han parecido de excelente calidad.

—Sobre las ocho de la noche de ayer un ladrón entró en una tienda de colchonero de la calle de Raurich é intentó apoderarse de una pieza de lienzo. Su acción fué observada, y cuando quiso procederse á su detención se defendió con un cuchillo, hiriendo á la dueña de la casa y á su hijo. La herida de este último es de alguna gravedad. El supuesto agresor fué preso en el acto.

— Parece que anoche tres hombres embozados acometieron y robaron á un caballero en el callejón inmediato á la iglesia de San Francisco de Paula.

BERNABE ESPESO.

Anoche, para solemnizar el natalicio de S. A. R. el Príncipe de Asturias, cantóse por primera vez en el Teatro del Liceo una cantata, música de D. Francisco Valdemoso, maestro de S. M. la Reina. Esta composición, escrita con sencillez y sin pretensiones, comienza con un cantábil en el que alternan las voces de soprano, tenor y barítono, seguido de un adagio por el soprano, que adquiere color de pregaria religiosa cuando entran las demás voces y el coro finaliza con un motivo marcial que entonan primero dos sopranos al unísono y luego tres demás voces y el coro. La cantata fué bien desempeñada por las señoras Masson y Mas-Porcell, y los señores Errani y Bencich, que cantaron las partes principales, no menos que por los coros y la orquesta; en la dirección de cuyo conjunto se esmeró el señor maestro Obiols.

La misma noche hizo su primera salida en el Teatro de Santa Cruz la primera bailarina Sra. Teresina Just, con el baile en dos cuadros: *La ilusión de un pintor*; el cual fué puesto en escena años atrás en el Teatro del Liceo. Ha sido por cierto una excelente adquisición la de la Sra. Just, que dió pruebas de ser una bailarina de buena escuela en el género de baile extranjero, y de una habilidad cual pocas se hayan visto de mucho tiempo en nuestros teatros. Merece la calificación de muy aventajada la que como la Sra. Just, a más de una figura esbelta y bien formada, mostró gracia, buen gusto y mucho aplomo en las posturas, flexibilidad de cuerpo, fuerza y figura de pies en los pasos de punta, sutileza de aquellos en la variedad de estos, facilidad, ligereza en los saltos, rapidez y arrojo en las arriesgadas vueltas redondas, y otras travesuras que a pocas bailarinas habíamos visto. — Su pareja el Sr. Alonso no le fué en zaga á la Sra. Just, pues compitió dignamente con ella en el gran paso á dos del segundo cuadro, y ambos recogieron unánimes y prolongados aplausos; mas los repetidos llamamientos al proscenio con que se vió honrada la nueva bailarina, fueron pruebas inequívocas de lo muy bien que la recibió el público.

ANTONIO FARGAS Y SOLEB.

Leemos en la *Corona* de ayer tarde:

«**FUNERALES.**—Esta mañana se ha celebrado el primer aniversario de cuerpo presente en la capilla del Cementerio general, para el eterno descanso de la señora doña Francisca Felicita de Solo, esposa que fué de nuestro amigo el señor don Miguel de Solo.

El féretro que contenía los restos de dicha señora se hallaba colocado en un túmulo junto al cual se encontraban los de las dos hijas que antes perdiera. Esto catafalco, que lo iluminaban treinta y seis luces, producía un místico y respetuoso efecto que no es fácil describir. Entre los asistentes á esta ceremonia religiosa, además de la familia del señor de Solo y de algunos de los parientes de su esposa, vimos á un buen número de amigos.

Concluidas las cuatro misas se pasó á colocar los féretros en un mismo nicho, el que se ha cerrado con una sencilla pero hermosa lápida.

El señor Solo con su tierna hija, tributando este último obsequio á la memoria de sus esposa y madre é hijos y hermanas respectivas, han significado cuanto era el amor que les profesaban.

Dentro de algunos días se verificarán los oficios del aniversario en una de las parroquias de esta capital.»

El secretario de la Redaccion: MODESTO COSTA Y TURELL.

Mataró 20 de enero.

Ayer tarde estuvo en esta el Excmo. señor Capitan general del Principado para pasar revista y ver maniobrar á la guarnición, de cuyo estado de instrucción creemos quedaría completamente satisfecho.

Han sido puestos en libertad los detenidos de que le habló á V. en mi última: en cambio han sido presos y conducidos á Barcelona algunos sujetos á los que se supone complicados en la fabricación de moneda falsa.

Tambien han sido presos algunos por sospechas de complicación en el robo de la fábrica de tegidos de Argentona. A uno de ellos parece se le encontró en su casa una pieza que fué al instante conocida.

El próximo domingo llenará turno en el Ateneo, D. Joaquín Martí y Moner.

En el astillero ya á sentarse la quilla de una fragata de bastantes proporciones,

Los bailes de máscara del Casino filarmónico prometen ser este año tanto más brillantes en cuanto, según parece, no tendrá que luchar con la concurrencia del mataronés que está decidido a dar muy pocos ó tal vez ninguno.

El secretario de la Redacción: MODESTO COSTA Y TURELL.

Parte comercial.

EMBARCACIONES LLEGADAS DESDE EL ANOCHECER DE AYER HASTA HOY AL MEDIODÍA.

Mercantes españolas.

De Valencia en 3 d., laud Margarita, de 39 t., p. Cayetano Gabarda, con 196 cajas tabaco á D. Juan Fontanillas, 40 pipas vino á D. Baltasar Fiol, y 8 bultos garanzina á D. Pablo Mollard. De id. en id., laud Adolfo, de 36 t., p. Ramon Corretjer, con 300 sacos arroz á D. Cristóbal Talau, y 38 pipas vino á D. Isidoro Navarro.

De id. y Tarragona en 4 d., laud Desamparados, de 29 t., p. Juan Bautista Chinit, con 15 cajas loza á D. Ramon Glrón, 5 id. á D. Ramon Escoda, 42 sacos arroz á D. Domingo Miralles, 51 id. á la señora viuda Ávila, 3000 azulejos á D. Antonio Fita, 2000 id. á D. Narciso Ribó, 60 cesterones id. á D. Narciso Delmeu, 18 fardos piales á D. Ramon Rovira, y 5 cajas fósforos á Don Francisco March.

De id. en id., laud Paulita, de 29 t., p. Vicente Roig, con 25 pipas vino á D. Ventura Teda, 27 id. á D. José Deu y 10 id. á D. Pedro Jovensen.

De Sevilla, Málaga y San Felio en 35 d., pailebot Joven Paquita, de 53 t., p. Juan Bautista Pallares, con 18 sacos lana á D. Pedro Fergas, 200 sacos sémola á D. Mauricio Montaña, 52 bultos trapos y carrazas á D. Ramon Romani, 6 de trapos á D. Francisco Rubalcaba, 28 cajas loza á los señores Pickman y compañía, 3 id. á D. Francisco Llopert y 4 id. á D. Ramon Girona.

De Castellón en 2 d., laud Papita, de 21 t., p. Sebastian Bas, con 350 arrobas higos y 189 sacos habichuelas á D. Ignacio Esteva.

De Motril, Cartagena y Santa Pola en 20 d., laud Santa Teresa, de 41 t., p. Jaime Puig, en lastre.

De Alicante y Calpe en 16 d., laud Juanito, de 23 t., p. Juan Abadal, con 1400 arrobas algarobas y 40 cahicas salvado para Arenys.

De Cullera y Vinaroz en 6 d., laud Rufina, de 19 t., p. Manuel Rozo, con 100 millares naranjas.

De Castellón en 3 d., laud Santa Teresa, de 27 t., p. Francisco Comas, con 600 ar. algarobas, 600 de higos y 200 fs. habichuelas á D. Ramon Huguet, y 20 cajas loza á D. Ramon Escoda.

De Mazarrón y Cartagena en 12 d., laud Mercedes, de 30 t., p. José Pérez, con 1562 fs. trigo á D. Mariano Linch.

De Garrucha, Villajoyosa y Benidorm en 29 d., balandra Intrépida, de 40 t., c. D. Manuel Martín, con 423 qq. jaboncillo y 40 de barrilla á D. Antonio Mas, 119 de campeche y 40 fs. trigo á la Sra. viuda de D. J. Martí y Codolar, 63 qq. espartería á los Sres. Alesan, hermanos, 600 rolos id. al patron, y 60 qq. granada á D. Vicente Noguoles.

De Burriana en 4 d., laud S. Antonio, de 18 t., p. Francisco Goday, con 1000 arrobas algarobas y 30 de higos á D. Rafael Gili.

De Vigo, Málaga, Almería y Alicante en 42 d., palaca-goleta Marieta, de 72 t., c. D. José Sucre, con 103 sacos habichuelas coloradas, 20 fardos cōngrio y 54 cacas sardina á D. Juan Pou, 12 id. á D. Jaime Alemany, 50 id. á D. Manuel Romeu, 10 id. á D. Manuel Noiguera, 23 id. á D. Gaspar Dotras, 42 id. y 24 fardos cōngrio á D. Jaime Pia.

Idem francesa.

De Marsella y Portvendres en 7 d., bateo Jean et Marie, de 37 t., p. Joseph Guitier, con 500 cargas trigo á la orden.

Correo de Madrid del 19 de enero de 1858.

PARTE NO OFICIAL.

(De la España.)

Hoy es esperado en esta corte al señor don José María Quesada, ministro de Marina.

—Los señores duques de Montpensier se han detenido, cual dijimos, en Madrid á fuegos de S. M. la Reina, p. ra asistir á la fiesta del Príncipe de Asturias, que es el 23 del actual, y al aniversario del natalicio de la duquesa de Montpensier el 30.

—Leemos en las *Novedades*:

«Anoche se dijo que S. M. no se había dignado rubricar los nombramientos de varios Gobernadores civiles acordados en Consejo de ministros. Con este motivo corrieron rumores de crisis ministerial.»

Los periódicos progresistas hacen causa propia al circular estas noticias, aun que se hallen plenamente convencidos de su inexactitud. La buena fe es la que única mente va perdiendo en este guerrilleo de la oposición, pues para quitar todo fundamento al párrafo reproducido, baste saber que el gabinete sun no se ha ocupado en la cuestión de Gobernadores.

— Se habla del señor Martínez Almagro para la plaza de Consejero Real que deja vacante por dimisión el señor Negrete. Para la Capitanía general de Castilla la Vieja, vacante en la actualidad, uno de nuestros colegas ha oido designar al general Ortega. — Segun parece ha sido llamado por el telégrafo don Cristóbal Bordiu, que se halla en Zaragoza.

Es probable que sea para conferirle alguna de las direcciones de Hacienda. — Parece que han perdido su probabilidad las candidaturas de los señores Reina y Benavides para el cargo de Gobernador de Madrid. — Hay noticias de Manila, de 16 de noviembre y seis días posteriores á las últimas que tenemos de aquella importante colonia. En la indicada fecha no ocurría novedad y seguía inalterable la tranquilidad pública. El 15 de noviembre se dió á la vela para Cádiz la fragata española *Renta de los Angeles*, conduciendo 108 pasajeros, y entre ellos don Nicolás Keyser, tesorero general, que después de muchos años de permanencia en Filipinas, regresa á su país gravemente enfermo.

Se había contratado por la Hacienda la remisión á España de 63,000 quintales de tabaco ramas á razón de 2,20 quinientos libras cada uno. También se téjan noticias de que el gobierno mandaba por la vía del istmo los troqueles y otros útiles para la fábrica de moneda; pero se ignoraba cuando llegarían, por que á la fecha de la carta no se habían recibido aun noticias de Europa de la segunda quincena de setiembre de año último. —

Madrid 19 de enero de 1861.—

(De la Correspondencia autógrafa.) Ayer algunos tahoneros de Madrid subieron el precio del pan de 13 cuartos á 14 sin dar aviso con anticipación al gobierno civil, según está previsto. La autoridad ha impuesto á cada uno 1,000 rs. de multa, debiendo sufrir en caso de insolvencia la prisión correspondiente. — El Gobernador civil de Vizcaya tiene el proyecto de reunir á la comisión de monumentos artísticos e históricos y completarla de los miembros que la faltan para en seguida dar comienzo á la formación de una Biblioteca provincial.

— El dia 16 se votó al agua en la ría de Bilbao una magnífica fragata que mide mas de 150 pies de quilla. Su constructor es el señor Cortabitarte, que lleva construidos mas de 150 buques.

— Los registros hechos en los últimos días por el policía de Madrid no se ha dirigido á un solo objeto. Mientras como dijo la *Correspondencia* se perseguía un delito comun y grave, se hacían averiguaciones políticas buscando datos sobre el plan revolucionario de que dieron luz las prisiones hechas últimamente. A esta clase de averiguaciones corresponde la hecha en casa del ex-diputado constituyente señor Gómez de la Mata, persona dignísima y de probidad tan reconocida, que casi sería inútil la presente espontánea aclaración, si en asuntos de honor toda susceptibilidad no fuera poca y digna de respeto.

— Ni en la magistratura ni en la diplomacia habrá á nuestro entender cambios de ninguna clase por efecto de la variación de gabinete. El señor ministro de Gracia y Justicia ha decidido á lo que parece no hacer variación alguna en el personal de su secretaría ni en las audiencias, en tanto que los individuos de ellas correspondan al pensamiento del gobierno, de hacer justicia sin entrometerse en las cuestiones políticas. El señor Ithuriz, tampoco cree necesario variar el personal de las legaciones y por regla general el ministerio todo, si está dispuesto, como ya hemos dicho, á aceptar en efecto cuantas dimisiones se le presenten, no se privará por simples antipatías de los servicios de aquellos funcionarios que cumplan estrictamente con sus deberes.

— Por la vía de Lisboa se han recibido hoy en nuestras oficinas noticias de la Confederación argentina de algún interés. El general Oribe que mandando las tropas de Rosas tuvo por tanto tiempo sitiado á Montevideo ha muerto el 12 de noviembre en su casa de campo no lejos de Montevideo. Las noticias del Paraná hacen temer que el gobierno de la Confederación no aprobue al fin el tratado de reconocimiento y comercio que celebró con la corte de Madrid hace pocos meses por medio de su representante en París el doctor Alberdi.

— El ministro de Gracia y Justicia se propone adoptar y reproducir ante el Congreso el proyecto de ley del Notariado después de introducir en él algunas variaciones. También presentará á lo que parece el proyecto de ley de hipotecas y concursará desde luego á que sigan en el Senado los debates sobre el procedimiento criminal.

—Con la variación ministerial no han sufrido interrupción los trabajos que para el completo arreglo de los asuntos eclesiásticos estaban emprendidos. Los estatutos para las Catedrales se encuentran casi concluidos y la formación de la Cámara eclesiástica lo mismo que la circunscripción de diócesis caminan á su término.

—Las rentas estancadas han producido el año último unos cuarenta millones mas que en el anterior.

—Ha llegado á París de paso para esta corte el vizconde Herchové, nombrado ministro plenipotenciario de la Puerta Otomana cerca de la Reina Isabel. El ministro turco es correspondiente hace tiempo de la Academia de Historia en Madrid.

—Ayer á las nueve de la mañana ha fallecido en Madrid don Juan González Caborreluz, doctor, catedrático y decano de la facultad de teología en la Universidad Central, académico de la lengua y maestro que fué de S. M. la Reina.

—Parece que algunos de los señores ministros al recibir á los oficiales de sus respectivas secretarías, les han hecho evidentes indicaciones de que pueden estar tranquilos respecto á la permanencia en sus cargos, todos aquellos que no habiéndolos debido á consideraciones políticas, cumplían exactamente con sus deberes como funcionarios públicos.

—Los estudiantes de la Universidad central han acudido á su Rector para que este ponga en manos de S. M. una exposición en la que se quejan de algunas disposiciones adoptadas en el reglamento provisional.

—Hoy, de una á tres de la tarde, el señor ministro de Estado ha recibido segun costumbre al Cuerpo diplomático extranjero, que ha acudido á felicitarle por haberle puesto S. M. al frente de las relaciones exteriores.

—Los fondos siguen bajando en la Bolsa de Madrid. El consolidado, del que no se publicó operación ninguna, estaba ofrecido á 38-70, y el diferido se publicó á 26-65 al contado y 26-70 á fin del corriente ó voluntad. El personal tenía papel á 960. La amortizable de 1.^a se cotiza á 13 d., y la de 2.^a á 7-75. Los demás fondos no han sufrido alteración.

—Hoy ha corrido muy válida en la Bolsa la noticia de que la casa de Mr. Prost, banquero de París y uno de los siete fundadores de la Compañía general de Crédito en España, ha suspendido sus pagos, haciendo sobre el particular diversos comentarios. Estamos autorizados para declarar que aun cuando esta noticia llegue á resultar cierta, en nada afectará á los intereses de la expresada compañía de Crédito. Sus operaciones son de todo punto independientes de los fundadores, á quienes compete solamente percibir una pequeña parte de los beneficios anuales.

Además Mr. Prost ha dejado de pertenecer hace tiempo al Consejo de administración de dicha Compañía de Crédito, y los intereses de esta en París están desde el verano pasado en poder de su sucesor, de la que es Director Mr. Neuma Guilhou.

—El señor Sánchez Ocaña parece que ha abandonado el pensamiento que tuvo el señor Mon, su antecesor, de valerse del Banco de España para la cobranza de las contribuciones, constituyendo al mismo tiempo á dicho Establecimiento en cajero del gobierno.

—Ayer celebró una entrevista el señor ministro de Gracia y Justicia con la Comisión de Códigos, con el objeto de estimular el reconocido celo de ésta á fin de que cuanto antes concluya el Código civil y el reglamento para el procedimiento criminal.

—La Compañía general de Crédito en España se ha quedado con la negociación de letras de Lotería sobre las provincias, en la subasta que acaba de celebrar la Dirección general del ramo. El valor de aquellas asciende á la cantidad de 2.300.000 rs. vn.

—El frío es tan excesivo actualmente en Madrid, que esta mañana marcaba á las siete el termómetro cuatro grados bajo cero.

—La última amnistía ha alcanzado á D. Marcelino Millán, jefe de la sublevación carlista que ocurrió en 1836 en Aragón, y que, como se sabe, estuvo en capilla para ser fusilado en Zaragoza. Ya ha vuelto á Calatayud, donde tiene su casa y familia.

—Pasado mañana anudará sus sesiones el Congreso de diputados.

—No se confirma lo que ayer se decía respecto á que el lunes próximo el gobierno pediría á las Cortes la autorización para ir cobrando las contribuciones. El gobierno tiene antes que decidir si al proyecto de autorización han de acompañar los presupuestos que necesariamente tendrá que examinar el nuevo ministro, ó si convendrá presentar un proyecto de ley en el que se pida autorización para seguir la cobranza de contribuciones, tal como se hace hoy día, sin perjuicio de las variaciones que mas adelante introduzcan las Cortes. En resumen, a pesar de que el señor ministro de Hacienda no descansa ni un solo momento, no puede aun decirse con seguridad cual se á su resolución sobre este y otros puntos importantes de su ramo.

Paris 19 de enero.

Leemos en el *Monitor*:

«El Emperador ha recibido una carta en que S. M. el Rey de los belgas le felicita por haber salvado la vida en el atentado del 14 de enero.

—Omitimos mencionar que al saber la noticia del atentado cometido contra la persona del Emperador, S. E. el duque de Rivas, embajador de España, se apresuró a dirigirse al teatro de la Ópera, al palco imperial, para expresar a SS. MM. los sentimientos que le había inspirado esta tentativa criminal.»

—Tomamos de la *Patria* los pormenores siguientes relativos al atentado del 14:

«Sabido es que entre las personas presas el jueves por la noche, hay cuatro sobre las que pesan los mas graves cargos. Hé aquí los verdaderos nombres de estos cuatro individuos, todos extranjeros:

Orsini, que había tomado el nombre inglés de Alsopp; Gomez, que pasaba por inglés y se hacia llamar Swiney; Pierri, preso como es sabido cinco minutos de la explosión, y Andrea, llamado Da Silva o Rudio, preso en casa Pierri.

Ayer se procedió en la prefectura de policía á la apertura de una de las granadas incendiarias cogidas después del atentado del 14. Dos armeros, los señores Caron y Devismes, estaban encargados de esta operación, y empezaron por retirar los pistones uno á uno, después desatornillaron las chimeneas y estraerón de unas y otras el fulminato de mercurio que contenían, conforme lo habíamos indicado.

El cuerpo de la granada pudo abrirse fácilmente, y conforme lo suponía nuestro colaborador, vióse que no encerraba ninguna clase de proyectil. Encontróse tan solo una pólvora gris que no se ha analizado aun, pero que se cree sea también de fulminato de mercurio.—Al concluir esta operación, se dice que uno de los peritos, M. Caron, arrojó mucha sangre por las narices, y hasta Devismes se sintió indisposto, aunque menor que su compañero.

Es imposible describir el desorden, la consternación y el tumulto que hubo frente al teatro de la Ópera, en la calle Lepelletier, algunos segundos después de haberse oido las tres detonaciones. A los gritos de las mujeres y de los niños asustados se unian los ayes de los heridos; la plaza que precede al teatro estaba cuajada de caballería y gente de a pie, el suelo lleno de personas muertas ó gravemente heridas y tres caballos muertos.

El gentío, presa de un terror muy natural, se refugiaba en las casas vecinas, que pronto estuvieron llenas. Algunos instantes después, y gracias á los esfuerzos de los agentes y de los guardias de París que se habían librado de los proyectiles, pudo restablecerse el orden, hacer que la gente evacuara las casas, donde no quedaron mas que los heridos, y despejar la plaza, en la que hasta muy tarde no pudo circularse.

Relativamente á la totalidad de los hechos y de los incidentes del sangriento atentado del 14 de enero, publicamos algunas nuevas noticias que podrán dar una idea de esta escena, cuyo aspecto es indescriptible.

En el primer coche iba, como se sabe, el chambelan que estaba de servicio, y por razón de obstáculos ó otras causas que todavía no son conocidas, el cochero que había reprimido el trote de sus caballos les dió súbitamente de la latazo y pudo llegar sin obstáculo debajo de los arcos. Un segundo después el coche imperial iba á pasar por el mismo punto y nada pudieron tener que temer las augustas personas que iban en él, pero en el mismo instante se oyó la primera detonación y cayeron los dos caballos, uno muerto en el acto, y el otro gravemente herido. La lanza chocó contra la pared á la izquierda de la puerta, y el coche quedó parado. Los lacayos recibieron varias contusiones y uno de ellos se dislocó el pie al caer.

Entre tanto los caballos de la escolta, asustados por las explosiones, se habían alborotado, y al oficial que mandaba la fuerza le llevó su caballo hasta la calle de Rossini, habiéndole seguido su gente que no podía dominar a los caballos; esto salvó quizás á SS. MM., pues esta carga involuntaria despejó la plaza y la calle alejando los grupos. El piquete pudo efectuar en breve media conversión a la izquierda y volvió á formarse en la plaza custodiando el coche imperial.

Sin embargo M. de Laf, chambelan, que estaba de servicio, había abierto la portezuela del coche al oír las explosiones precipitándose hacia el lugar en que se encontraban SS. MM. El Emperador sintió mucho que al salir tuviese que anticiparse á la Emperatriz que estaba sentada á la derecha. M. de Laf al ver el rostro de S. M. cubierto de sangre, y los restos de proyectiles que habían tocado su sombrero, abrió sus brazos para recibir á S. M.; el Empe-

rador que había conservado su sangre fría, dijo entonces: «Pues bien, querido, si bajais el estribo me apoyaré.» La Emperatriz muy conmovida se apoyó á su vez. El general Roquet, aunque herido de gravedad, no dejó oír una exclamación ni palabra alguna; la sangre que le manaba, hizo que los demás se apercibieran de sus heridas.

A la sazon en que roceaban el coche del Emperador el sargento de policia Alessandri y M. Hébert, oficial de paz, que habia ayudado á SS. MM. á bajar del coche, un gran número de empleados, militares y agentes de policia casi todos heridos como los dos primeros, corrieron gritando: «Viva el Emperador!» y dejando oir esclamaciones como las que escita en toda persona indignada un atentado detestable. En las gradas del peristilo habia varios militares muertos ó gravemente heridos, era un cuadro que no puede pintarse.

El Emperador y la Emperatriz rodeados, ó mejor llevados por las personas de su comitiva y gente de su casa, subieron por la grande escalera, donde fueron recibidos por el director de la Opera. Al entrar en su palco, SS. MM. echaron de ver que sus trajes estaban descompuestos, y mandaron lavar las manchas de sangre de que estaban salpicados; al propio tiempo que se informaban con interés del número y estado de los heridos á consecuencia de las explosiones.

—Porqué, exclamó el Emperador al darle cuenta de las primeras noticias, porqué ha de haber tantas víctimas?

Entonces la Emperatriz que había estado poseída de una emoción que se dejó comprender, recobró toda su energía y con una resolución verdaderamente heroica, exclamó:

—Venid, venid; mostremos á estos cobardes que no nos falta valor.

Y S. M. dio algunos pasos para atraer al Emperador y bajar donde estaban los heridos. Pero se logró disuadir á SS. MM.

Entre los presos el mas culpable parece ser Orsini. Dijimos que, algunos años atrás, fué preso por los austriacos. Estaba en la ciudadela de Mantua, su prisión era motivada, según unos, por complicidad en el asesinato del duque de Parma, y según otros en castigo de algunas tentativas de sedición entre las tropas austriacas.

Orsini llegó á evadirse de la ciudadela de Mantua, y todos los diarios resirieron el episodio de esta evasión que por su audacia no cede á la que efectuó en otro tiempo el famoso Latude, que estaba preso en la Bastilla.

Hoy parece evidente y demostrado que las tres granadas incendiarias fueron arrojadas desde la calle y no desde las ventanas como se había creido primero. Esas granadas cargadas son demasiado pesadas para que pudiesen estar lejos del coche imperial los que las arrojaron. Se cree que debían estar en primer término entre los curiosos, y que gritando viva el Emperador, y agitando su sombrero tiraban la granada, evadiéndose en seguida.

—Se lee en la correspondencia parisense de la *Independencia belga*:

«He oido referir un detalle que la causa aclarará sin duda:—Un sujeto vestido con mucha elegancia y que llevaba guantes amarillos estaba de pie en el peristilo de la Opera, en el momento de la llegada de SS. MM. Un municipal quiso hacerle salir de allí, pero el persistió en quedarse, diciendo que había sido colocado en aquel sitio para proteger al Emperador. Así que llegaron SS. MM., parece que este hombre saludó levantando muy alto su sombrero, y que entonces se oyó la primera explosión. Buscóse en seguida á este individuo, pero no pudo encontrársele, á lo menos inmediatamente.—Si éste pormenor es cierto y si tiene la importancia que se le atribuye, puede casi creerse que á falta de Pierri, fué dada de improviso la señal por este hombre.»

—Los italianos residentes en París han protestado contra el regicidio, iluminando el café llamado de los *Italianos*, y poniendo al frente estas frases: *Los italianos al Emperador. Italia y Francia.* —Síguese activamente el proceso criminal.

—La agencia *Havas* publica los siguientes partes telegráficos:

Marsella 18 de enero.—La Mala trae noticias de Bombay del 24 de diciembre. Un parte del general Hope-Grant dice que el 9 de diciembre alcanzó al contingente de Gwalior cerca del Ganges, y que en un combate que apenas duró media hora le tomó 15 cañones. En esta acción fue herido el general ligeramente, y el enemigo perdió 100 hombres.—El contingente de Gwalior, engrosado con las tropas de los rajahs hostiles, se elevaba a 20,000 hombres antes de los dos combates librados por los generales Campbell y Grant.

Las comunicaciones entre Bombay y Calcuta están interceptadas.—Las autoridades inglesas permanecen silenciosas, lo que hace que carezcamos de noticias del interior.»

«Viena 18 de enero.—Escriben de Constantinopla el 18 que próximamente se disolverán los divanes.—Se asegura que los firmantes expedidos al efecto están ya en poder de Safet-Effendi, comisario de la Puerta.»

~~«Hamburgo 19 de enero. — El representante de Dinamarca cerca de la Dieta de Franc-~~

breakable due to sudden shocks or impacts, such as falls from heights or impacts with other objects. It is important to handle fragile items carefully and avoid rough handling.

fort ha combatido fuertemente el dictámen de la Dieta, y ha declarado que próximamente sería contestado por su gobierno. La Dieta ha aplazado para dentro de un mes su deliberación y votación sobre el conflicto danés-aleman.»

—El *Weekly Register*, periódico de Lóndres, dá la siguiente grave noticia, sobre la cual no obstante guardan silencio sus demás cloegas de aquella capital:

«Conforme noticias que nos han llegado, nos sorprenderá mucho sino se descubre que no solo el atentado contra la vida del Emperador de los franceses ha sido tramado en Lóndres, sino que los principales jefes del partido demagógico han tomado una parte activa en la perpetración del crimen. Sabemos que algunas horas antes del tiempo fijado para el asesinato tuvo lugar un meeting en St.-John-st-Wood, y que entre los que á él concurrieron hallábanse varias personas conocidas de público como patriotas franceses e italianos. Fácil es imaginar su disgusto cuando supieron que el atentado había fracasado. Reinaba entre ellos grande excitación, y los que se hallaban en el secreto, declararon algunas horas antes de que llegase la noticia que iba á tener lugar en París algo de importancia para la república social. Podemos salir garantes, añade dicho periódico, de la exactitud de estos detalles.»

—Según dice un periódico inglés, no solo no es cierta la muerte de M. Julio Gerard, sino que asegura que el gran matador de leones se hallaba presente el lunes último en Lóndres en la Real Sociedad Geográfica.

—Hemos recibido noticias de Nueva York que alcanzan al 6 de este mes, y traídas á Inglaterra por el vapor *Persia*.

Después de diez días de vacaciones el Congreso había reanudado sus trabajos el dia 4, y en ambas Cámaras se habían adoptado acuerdos dirigidos á pedir que se les comunicasen las noticias relativas á la captura de Walker y á todo lo conducente á las relaciones de los Estados Unidos con Nicaragua. La discusión continuaba todavía el dia 6, fecha de la salida del correo, pero no se había tomado resolución alguna.

Walker se había presentado á la secretaría de Estado, acompañado de sus dos abogados y del marshall Rynder. Habiéndose negado el general Gass á considerarle como prisionero, Walker se había retirado en completa libertad.

El gabinete se había ocupado de las medidas adoptadas por el comodoro Paulding contra los filibusteros; de todas las noticias recibidas de Washington, resulta cuando menos que los consejeros de M. Buchanan andan divididos por lo que respecta á la oportunidad y legalidad de estas medidas.»

Montpellier 20 de enero.

Partes telegráficos eléctricos particulares.

París 20 de enero, por la mañana.

—El *Monitor* de hoy publica una nota con motivo de un artículo del periódico *Le Drapeau* de Bruselas.

En medio de la reprobación general, dice el *Monitor*, que el atentado del 14 de enero excita, no puede menos de indignarnos que el periódico belga *Le Drapeau* aprueba altamente el asesinato del Emperador. Esperamos, añade el diario oficial, la resolución que adopta el gobierno belga.

—El *Monitor* publica además un decreto suprimiendo la *Révista de París* y el *Espectador* (antes *Asamblea Nacional*).

En la exposición al Emperador, que precede al decreto, el ministro del Interior manifiesta que á esas medidas deben seguir otras.

El gobierno del Emperador, dice M. Billault, no quiere tolerar que ciertos periódicos sean instrumentos de los designios de la demagogía atacando bajo formas encubiertas la nueva dinastía y la Constitución, y obstinándose en mostrar, como realidades todavía posibles, esperanzas que se han perdido para siempre en la nada de lo pasado.

Fácil es, añade la exposición, contar los periódicos que se dedican á preparar el camino á otras esperanzas incompatibles con el imperio.

—Dicen de Lóndres con fecha de ayer 19 por la tarde, que se espera que el descuento que dará en breve reducido á 4 1/2 y aun á 4 por 100.»

Por el correo nacional y extranjero, FRANCISCO LOPEZ.

E. R.—FRANCISCO NUBIOLA.

Imprenta del DIARIO DE BARCELONA, á cargo de Francisco Gabañach, calle Nueva de San Francisco, núm. 17.—Administración, calle de la Librería, núm. 22.

Equipo de impresión y litografía á los precios más bajos. Los observadores podrán visitar la oficina de impresión y la de litografía.